

Μείωση τζίρου και κερδών έως 50% εμφανίζουν περιφερειακές βιομηχανίες

Της **ΧΡΥΣΑΣ ΛΙΑΓΓΟΥ**

Πτώση του κύκλου εργασιών και της κερδοφορίας έως και 50% στη δραστηριότητα της περιφερειακής βιομηχανίας, καταγράφει έρευνα του ΣΒΕ (Σύνδεσμος Βιομηχανιών Ελλάδος) για τις επιπτώσεις από την πανδημία του κορωνοϊού. Η έρευνα, στην οποία έλαβαν μέρος 174 επιχειρήσεις από όλους τους κλάδους της μεταποίησης, με έδρα την ελληνική περιφέρεια, διενεργήθηκε το διήμερο 12 και 13 Μαρτίου, δηλαδή πριν από την έναρξη της επιδημίας και πριν από τη λήψη των διαδοχικών μέτρων από την κυβέρνηση, γεγονός που, σύμφωνα με τον ΣΒΕ, συνεπάγεται ότι οι συνέπειες που έχουν καταγραφεί είναι ήδη εντονότερες.

Τις μεγαλύτερες πιέσεις δέχονται οι κλάδοι ποτών και μεταποίησης νωπών κτηνοτροφικών προϊόντων με ποσοστά μείωσης κύκλου εργασιών και κερδοφορίας 50% και ακολουθούν οι κλάδοι παραγωγής μηχανολογικού εξοπλισμού για τη βιομηχανία και δομικών υλικών με μείωση 40%, τα τρόφιμα και η κλωστοϋφαντουργία με μείωση 30% και η βιομηχανία προϊόντων ξύλου με μείωση 20%. Περισσότερες από δύο στις τρεις επιχειρήσεις, σύμφωνα με την έρευνα, καταγράφει μεγάλη πτώση των εξαγωγών εντός και εκτός Ε.Ε., η οποία κυμαίνεται ανά κλάδο από 20% (ποτά) έως και 50% (μηχανολογικός εξοπλισμός). Δύο στις τρεις

επιχειρήσεις επίσης δηλώνουν ότι έχουν υποστεί λόγω της πανδημίας απώλεια πελατών, που κυμαίνεται από 20% έως 40%. Περισσότερες από μία στις δύο επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν πρόβλημα στην άφιξη των παραγγελιών τους, είτε αυτές αφορούν πρώτες ύλες είτε ενδιάμεσα προϊόντα.

Το σύνολο των επιχειρήσεων εξάλλου έχει επηρεάσει η απουσία του προσωπικού, όχι λόγω ασθένειας αλλά λόγω οικογενειακών υποχρεώ-

Τις μεγαλύτερες πιέσεις δέχονται οι κλάδοι ποτών και μεταποίησης νωπών κτηνοτροφικών προϊόντων.

σεων, ενώ το 88% των επιχειρήσεων δηλώνει ότι υπάρχει αδυναμία εισπραξης οφειλών από πελάτες, γεγονός που έχει επηρεάσει αρνητικά τη ρευστότητά τους, με προφανείς συνέπειες στην αδυναμία εκπλήρωσης των υποχρεώσεών τους σε εφορία, ασφαλιστικά ταμεία και τράπεζες. Τέλος, το 74% των επιχειρήσεων του δείγματος δηλώνει αδυναμία υλοποίησης επενδύσεων λόγω περιορισμών στις μετακινήσεις και την αναστολή προγραμματισμένων μέχρι να ομαλοποιηθεί η κατάσταση.

